

《道路规划摊点 群众反映扰民》追踪

持续调整和优化管理方法

# 经营秩序好转 路面卫生改善

## 城事·民声

10月30日,本报第八版报道了洛江区万盛街建安·中决天成小区门口的道路出现占道经营,带来噪声扰民、交通拥堵、路面卫生差等问题,引起广泛关注。据了解,该区域是街道为整治流动摊贩新规划的经营点。昨日,记者再次走访看到,摊位摆放相对规范,收摊后的路面卫生也有了一定的改善。

□融媒体记者 庄鹏佳 文/图



早市结束后,路面较为整洁。

### 规范摆摊区域 加强卫生清理

昨日7时15分,记者再次来到万盛街走访,虽然天气阴沉,但是摊贩们早早在此摆摊经营。街上熙熙攘攘,市民或驻足挑选商品,或与摊主商谈。

据记者观察,允许摆摊的区域为安泰路与万盛街的交叉路口到靠近中决天成小区门口的这段道路,长约50米,道路两头分别设置围栏,并放置写有“早市时间:5:00-8:00,车辆请绕行”的牌子,几名管理人员在维持秩序。相较于之前交通拥堵,现在的通行会通畅些。

两名保洁阿姨在各个摊位之间来回穿梭,看到塑料袋、纸巾等垃圾,都会及时清扫。“这是我们聘请的保洁人员,主要负责早市期间路面零散垃圾的清理。”早市管理人员告诉记者,他们规划了早餐区、鞋服区、干货区……每个摊贩按自己销售的商品类型,把摊位摆在对应的区域。“该区域刚开始划定为摆摊点,很多摊贩会大半夜过来抢占摊位,因此产生噪声,影响周边居民休息。”该管理人员说,经过近几日的宣传引导,这种情况减少很多,大部分摊贩都能做到5点再来摆摊营业。

此外,现场多名城管工作人员在维持秩序,遇到摊位不按规范摆放、市民电动车挡道等行为,他们会上前劝导,引导大家规范摆摊。待到规定时间,摊贩收摊离去,清洁工人立即对该区域进行清扫,路面残留的垃圾很快被清走。



工作人员劝导摊贩规范经营



摊贩收摊后,清洁工人及时清扫。

### 持续优化管理方法 兼顾“烟火气”“文明味”

“早上我骑着电动车从这里经过还算通畅。”市民陈女士告诉记者,经过这两天的整治,利用扩音喇叭招揽生意的现象几乎没有了,摊贩收摊后的卫生问题也有所改善。“希望能找到一个平衡的办法,既能让摊贩规范经营,又能保证居民的生活不受太大的影响。”陈女士说。

走访中,记者注意到,大多数摊贩能做到有序摆摊经营,但也有摊贩随意将垃圾留在摊位上,没有及时清扫。“部分摊贩没有及时清理的垃圾,会被风吹到小区里,增加我们的工作。”中决天成小区的保洁人员表示,大家要自觉遵

守相关规定,及时清理垃圾,有关部门也要进行劝导和监督。

“该区域目前有五六十个摊位在经营,由早市的工作人员进行管理,包括经营秩序、时间段、环境卫生及交通疏导等。”万安街道相关负责人郑家和向记者介绍,城管工作人员每天5点到位维持秩序,对未按规定摆摊、未按时收摊、没有清理残留垃圾的摊贩进行劝导。

在规范摊贩经营的过程中,相关部门要求摊主不能使用扩音喇叭,调小收款码声音,以减少噪声扰民现象。卫生清理方面,摊主先自行清理,

再由环卫工人统一收集垃圾并用高压水枪冲洗。“摊位相对固定,摊主也逐渐清楚早市的经营时间,不再提前占位。我们也会加强监管,引导摊主5点再入市。”

郑家和表示,街道将加强文明经营宣传,提高摊贩的自律意识和文明素质,同时采用积分考核淘汰机制,对未达到环境卫生要求或未按规定时间收摊的摊主进行扣分;对屡教不改的摊贩,他们会进行劝退。不仅如此,他们会继续调整和优化管理方法,让早市经营秩序更加规范,既要有“烟火气”,也要有“文明味”。

## 鲤城区人民法院家事文化馆 获评省级荣誉

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员吴渊源)近日,福建省妇联通报表扬全省100个品牌妇女微家,鲤城区人民法院家事文化馆榜上有名。

据悉,为深入实施“妇联组织提质扩面行动”,深化品牌创建、典型引领,推动全省妇女微家和妇联执委工作室建设更加规范、更具特色、更添活力、更有作为,福建省妇联通报表扬全省100个品牌妇女微家和20个品牌执委工作室。

近年来,鲤城区人民法院以家事文化馆为载体,积极传播家事法律文化,弘扬中华优秀传统文化。加强普法宣教工作,强化妇女维权意识;在展馆内兼设家事纠纷服务站,配备氛围温馨的调解功能区,提供预约调解、诉讼指导等服务,常态化开展“三八”妇女维权月等活动,满足妇女新时代多元司法需求。

## 聚焦基层警务实战 组织开展比武竞赛

本报讯(融媒体记者张晓明 丁荣汉 通讯员庄凌龙 陈磊)日前,晋江市公安局组织开展五星级警务室岗位练兵比武竞赛,邀请村干部等担任评委,让社区民警比一比、赛一赛。

“扑下身子、撸起袖子、挽起裤腿拉近警民关系”“有‘土味’才会‘对味’,接‘地气’才有‘人气’”……活动现场,10名五星级警务室社区民警轮流上台,通过现场汇报、PPT演示等方式,分享他们在矛盾纠纷调解、基层基础管控等亮点做法和成效。最终,晋江市公安局东石派出所民警吕清培、滨江派出所民警李泽鑫荣获此次比武竞赛一等奖。

晋江市公安局积极推进“全域皆防”,着力提升基层融合治理效能,创新星级警务室评定办法,推动星级警务室与“党建+”邻里中心、“综治+”治理中心同规划、同设计、同建设,持续提升警务室规范化、智能化水平,晋江市399个村(社区)实现警务室(联络点)全覆盖。

## 店铺突发火灾 幸无人员伤亡



消防人员破门灭火

本报讯(融媒体记者杜婉琼 文/图)昨晚临近7时,泉州台商投资区洛阳屿头侨乡市场一店铺发生火灾,所幸辖区消防救援大队及时赶到,将火扑灭,火灾未造成人员伤亡。

昨晚8时许,记者赶到现场时,火情已基本控制住,10多名消防队员正在清理现场。市民林先生告诉记者,起火的是一家卖电器的店铺,着火时店铺的卷帘门为关闭状态,店内没有人员。消防人员到达后,破门灭火。

目前,着火原因还在进一步调查核实。

公益广告系列  
泉州晚报社

# 大抓产业 大抓招商 大抓项目 大抓服务 大抓落实

泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通